

淄博市品质提升年动员大会召开 营造敢拔头筹走在前列之势 汇聚事争一流唯旗是夺之功 书写淄博新时代社会主义现代化建设的精彩篇章

淄博2月7日讯 虎年伊始万象新,扬帆起航再出发。今天,淄博市委、市政府召开淄博市品质提升年动员大会,以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,深入贯彻落实习近平总书记对山东工作的重要指示要求,贯彻落实山东省2022年工作动员大会精神,擂出征鼓、吹响冲锋号,点燃淄博市上下“而今迈步从头越”的奋斗之情,激发淄博市上下“追求卓越争一流”的攀高之志,努力跑出淄博转型加速度、拼出淄博工作贡献度、刷新淄博发展新高度。

淄博市委书记江敦涛出席会议并讲话,淄博市委副书记、市长马晓磊主持,淄博市委副书记赵庆文宣读淄博市委、市政府表彰决定。齐鲁石化公司总经理王玉亮受邀出席会议;淄博市人大常委会主任刘曙光,淄博市政协主席毕荣青,淄博市政协党组书记张延廷,淄博市各民主党派领导同志,淄博市法院院长、淄博市检察院检察长出席会议。

会上,为“落实突破年”和乡

村振兴工作先进集体、先进个人以及突出贡献企业颁奖;通报了2021年淄博市支持企业发展各项政策落实情况;桓台县、高新区、淄博市工业和信息化局、淄博市经济运行调度推进工作专班、恒松资本、天辰齐翔、凯盛新材料分别作了发言。

江敦涛在讲话中指出,过去一年,淄博市上下坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,按照省委、省政府工作要求,鼓足干劲向建党百年致敬,铆足干劲向困难压力宣战,保持韧劲向美好未来进发,持续深化“六大赋能”,聚力推进高质量发展“十二大攻坚行动”和“十项重点改革攻坚事项”,拼出了一个又一个好成绩,赢下了一场又一场攻坚战,为奋进新征程、建功新时代积蓄了充沛能量,奠定了坚实基础。

江敦涛表示,淄博历来是一座不甘平庸、追求卓越的城市。进入新的奋斗周期,我们要把成绩留在昨天,把目光投向远方,扎实开展“品质提升年”,聚力实

施产业、开放、城市、生态、文化、民生“六大品质提升工程”,营造“敢拔头筹、走在前列”之势,汇聚“事争一流、唯旗是夺”之功,书写淄博新时代社会主义现代化建设的精彩篇章。品质提升就要树立一流格局,择高处立、往远处行、向深处钻,打造贯彻落实“国之大事”态度最坚决、行动最有力、成效最明显的示范之城,打造高质量发展和现代化建设的样板之城,打造干必成、成必优的典范之城,开创追求卓越的新境界。品质提升就要坚持一流标准,在质量上高人一层,在速度上快人一拍,在勤奋上胜人一筹,努力把寻常工作做成超常,把普通工作做成特色,把优势工作做成品牌,以人人前进一小步,推动淄博发展一大步,刷新追求卓越的新定义。品质提升就要练就一流能力,用活市场化、专业化、法治化理念和平台思维、生态思维,加快推动认知迭代,提升专业素养、创新招数打法,打牢追求卓越的新支撑。品质提升就要淬炼一流作风,让

“严真细实快”的作风成为淄博干部的标配,攻坚克难担使命,真抓实干走在前,久久为功向未来,把每一步走得稳健扎实,把每一项工作做得尽善尽美,彰显追求卓越的新担当。品质提升就要营造一流生态,树牢以实干实绩论英雄的鲜明导向,关心厚爱为淄博发展作出贡献的企业家,旗帜鲜明为敢于担当、踏实做事的干部撑腰鼓劲,让尊贤尚功蔚然成风、不良倾向无所遁形、创新激情充盈迸发,激发追求卓越的新动力,以优异成绩迎接党的二十大胜利召开。

马晓磊在主持讲话中指出,淄博市上下要把品质提升落实到谋划工作的更高站位上来,自觉在现代化建设大格局下思考问题、谋划工作、推进落实,让追求品质、追求卓越成为城市新标签。要把品质提升落实到推动发展的更大效能上来,进一步提升工作效率、增强发展动能,聚力实现“全年进”“全年优”。要把品质提升落实到为民服务的更实举措上来,严实抓好“建设

高品质民生促进共同富裕三年攻坚行动”,守牢疫情防控、安全生产、生态环保、金融风险、社会稳定等底线,不断提升群众获得感、幸福感、安全感。要把品质提升落实到严实高效的更强担当上来,大力弘扬“严真细实快”的作风,为各项工作品质提升提供坚强保障。

会议以视频形式召开。中央、省驻淄单位、企业和各高等院校主要负责同志;淄博各区县委书记、各功能区工委书记,淄博市直各部门单位主要负责同志;部分市管企业、部分驻淄金融机构主要负责同志;“落实突破年”、乡村振兴工作先进集体和先进个人代表;淄博市企业联合会、淄博市企业家协会主席、常务副主席;“双百强”企业、未来产业企业代表及突出贡献企业在淄博市主会场参加会议。淄博市各区县、各功能区设分会场。

大众日报淄博融媒体中心记者 徐晓会 马冠群 特约记者 宋泽明 卞珂 张晓军

淄博“新春第一会”有哪些新变化

2月7日是春节后开工第一天,当天下午,淄博市对2021年作出突出贡献的企业进行了集中通报表扬,并召开品质提升年动员大会。2021年是“十四五”开局之年,也是淄博落实突破年,在2022年开工伊始,对2021年的优秀企业进行表扬,如同为企业发红包,可以充分激发企业家干事创业的热情,在企业间营造出浓厚的比学赶超氛围,为淄博2022品质提升年创造良好开端。

对比此前动员大会,2022年的动员大会,表彰领域有着怎样的变化?这些变化传递出怎样的信号?大众日报淄博融媒体中心记者对此进行了梳理。

新经济之路更加清晰

2月7日当天,淄博市对2021年作出突出贡献的企业进行了集中通报表扬,表扬范围涉及新经济引领、产业强市、科技创新、金融赋能、外贸投资、生态文明、文旅繁荣、城市品质、社会责任九大领域。

对比这两年的表扬名单不难发现,受表扬的2020年新经济引领突出贡献企业共有20家,而2021年名单中则增至22家。

同时,2021年新经济引领突出贡献划分上,新增了新场景突出贡献、大企业平台化突出贡献和平台经济突出贡献三个分类,同时将新物种标杆调整为新物种突出贡献,并对多家企业进行了重新划分。其中,智洋创新科技股份有限公司由新赛道突出贡献类调整至新场景突出贡献类,中芯网络科技(山东)有限责任公司由新赛道突出贡献类调整至平台经济突出贡献类,山东爱特云翔信息技术有限公司由新物种标杆类调整至新赛道突出贡献类,淄博工陶新材料集团

有限公司由新物种标杆类调整至大企业平台化突出贡献类。

值得一提的是,在新经济引领突出贡献类企业中,张店区受表扬企业由2020年的3家增至4家,企业数量与高新区并列全市第一,高青县受表扬的新经济引领突出贡献企业也由2020年的1家增至2家。

在淄博市委、市政府的大力扶持下,淄博新经济发展路径已然更加清晰。据淄博市工业和信息化局党组书记、局长王晓东介绍,2022年将锚定氢能、光伏、储能等新能源产业和无人驾驶、数字经济等未来产业,打造具有显著竞争力的产业生态,大力引进头部企业和重大项目,培育高能级创新中心和多领域应用场景,加速技术先发优势向产业领先优势转变。

金融业态更加丰富

在2021年受表扬企业名单中,金融赋能突出贡献企业共有27家,较2020年增加8家,增幅约42%。

梳理中记者发现,2021年受表扬企业名单对金融赋能突出贡献企业进行了重新分类,将原来的市级银行机构、保险公司分公司、上市及再融资企业三类重新划分为银行机构、上市企业、基金投资公司、证券机构和担保机构五类,分类更具体、更清晰,受表扬企业范围也得到了进一步扩大。

剖析近两年淄博金融领域发展不难发现,这一变化与淄博金融赋能行动及金融业态的丰富有着密切联系。

在淄博大力实施金融赋能行动之下,2021年淄博金融发生了巨大变化。根据淄博市地方金融监督管理局公布的数据,2021年,全市人民币贷款余额达到4263.33亿元,同比增长10.4%;不良贷款率由年初3.36%下降至1.49%,综合考核列全省首位;新增6家上市公司,实现A股上市公司区县全覆盖,上市公司总市值比2020年末增加40%。与此同时,近两年,淄博还设立了资本市场服务基地,并推出“供应链+担保”、优化大

额信贷资金供给、创业创新保险试点、“齐好办上市管家”、科创企业股权投资基金等创新举措。

政策之下,淄博金融业态也越来越丰富,正如淄博恒润廷松股权投资基金合伙企业(有限合伙)创始人兼CEO娄刚所说,淄博的金融招商和产业升级已进入深水区,对高质量金融服务的需求更加迫切。

城市转型企业参与度更高

企业的发展离不开人,而作为企业的掌舵人,企业家的状态尤为关键。在2022年开工伊始,对2021年的优秀企业进行表扬,如同为企业发红包,可以激发企业家干事创业的热情。

记者梳理发现,相比2020年受表扬企业名单,在2021年受表扬企业名单中,新增了社会责任突出贡献类企业。根据名单显示,在受表扬的21家社会责任突出贡献企业中,有8家是诚信淄博突出贡献企业,5家是质量品牌强市建设突出贡献企业,还有8家是履行社会责任突出贡

献企业。

回顾2021年,淄博市铆足干劲向困难压力宣战,持续深化“六大赋能”,聚力推进高质量发展“十二大攻坚行动”和“十项重点改革攻坚事项”,持续落实“双招双引”政策,大力推进“五好城市”建设,为实现城市转型升级跨越式发展奠定了坚实基础。

企业是经济发展的主体,也是政策落实的坚实助力。此次新增的社会责任突出贡献细分领域,与淄博过去一年的政策密切相关,对相关企业进行公开表扬,既彰显了淄博市委、市政府对企业家的关怀与尊重,又在企业家之间形成了良好的示范带动效应,为淄博2022品质提升注入了强劲动力。

大众日报淄博融媒体中心记者 李振兴 视频剪辑 侯宗梁



扫描“鲁中晨报”APP二维码看现场视频